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li ATA Nº. 647/2021 li 
Ata da Seiscentésima Quadragésima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo, da quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, 
Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia 18 de outubro de 2021, com Início às 
19h06min, presente os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; 
Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice-Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira - Primeira Secretária; Vereador Abadia Ribeiro da Rocha - Segundo 
Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador Edegar José de Lima; 
Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Ronis da Silva Moreira; Vereador Thiago 
Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito a 
Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça 
a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora 
Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, presente; 
Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; 
Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, 
presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente; Vereadora Renata Rezende 
Mortari, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente; Vereador Thiago Inácio 
D'Paula Furtado, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a 
proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão 
Ordinária do dia 18 de outubro de 2021 às 19h06mim. Solicito ao Vereador Abadia 
Ribeiro para que faça a Leitura Bíblica. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: 
E, levantando-se, foi para seu pai; e, quando ainda estava longe, viu-o seu pai, e se 
moveu de íntima compaixão e, correndo, lançou-se-lhe ao pescoço e o beijou. Lucas 
capítulo 15, versículo 20. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: na 
sequencia coloco em discussão a Ata Nº 646/2021. Em discussão a Ata. Não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for Q ~ 
contrário que se manifeste, aprovada a Ata por unanimidade. Solicito ao Primeira J( 
Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura das 
Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A Primeira 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Oficio nº 178/2021 Projeto de Lei; 
Requerimento nº 02/2021 Verº Edegar José de Lima; Convite para os primeiros passos 
da Vida; Oficio nº 47/2021 - UBS Arindo Rodrigues da Silva; Oficio nº 39/2021 - UBS 
Arindo Rodrigues da Silva; Requerimento nº 01/2021 - Ver Flávia Bravo; 
Requerimento nº 02/2021 - Ver Flávia Bravo; Resposta ao Requerimento do Senhor 
Eder Pereira Bruno. Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 132 a 138/2021, 
a diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. 
Senhora Presidente, encerro a leitura das Correspondências recebidas e expedidas por 
essa Casa de Leis. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: terminando 
a leitura das correspondências, passamos ao Pequeno Expediente para Vereador falar 
de matéria a ser apresentada. Cada parlamentar dispõe de 03 minutos. Com a palavra a ~ 
palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula, o Senhor dispõe de 03 minutos. Com a 
palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari, a senhora dispõe de 03 minutos. A 
Vereadora Rcnata Rczende Mortari disse: Boa noite a todos. Indicação de ordem r 
03/2021, a Vereadora que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação 
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regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria Senhora Catiucia 
Aparecida da Silva - Secretário Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja credenciado o procedimento de colposcopia para serem realizados nas 
mulheres, para que seja feito em nosso Município, uma vez que temos a disposição o 
aparelho colposcópio. Indicação 031/2021, a Vereadora que a presente subscreve, 
solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa 
Senhoria Senhora Catiucia Aparecida da Silva - Secretário Municipal de Saúde; 
fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a cobertura da quadra onde fica os 
aparelhos da academia da saúde Dona Cidoca, na UBS Arindo Rodrigues da Silva. 
Indicação 032/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria Senhor 
Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a manutenção da 
estrada vicinal que dá acesso a fazenda Pica Pau, na região da Fazenda Colorado. As 
demais justificativas farei no segundo expediente. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, a 
Senhora dispõe de 03 minutos. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira disse: Boa 
noite a todos, em nome do Valderez eu cumprimento a todos os presentes. Nesta noite 
eu tenho a indicação número de ordem 46/2021, na qual eu solicito a Mesa que após 
tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor. 
Rinaldo Modesto- Deputado Estadual, fazendo a seguinte solicitação: Que seja 
adquirido e instalado um ar condicionado na Escola Estadual Arnaldo Estevão de 
Figueiredo, em Figueirão - MS. Indicação número de ordem 47/2021, na qual eu solicito 
a Mesa que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro-Prefeito Municipal, com cópia ao Senhor 
Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e .,..P - 
Meio Ambiente, com cópia ao Procurador Jurídico Sr. Matheus Ferreira, fazendo ~ 
a seguinte solicitação: Que seja feita uma parceria para o desenvolvimento dos 
trabalhos do veterinário - responsável técnico, no caso, com as empresas de produção 
instaladas em nosso município. Indicação número de ordem 48/2021, na qual eu solicito 
a Mesa que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor. Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia ao 
Procurador Jurídico Senhor Matheus Ferreira; fazendo a seguinte solicitação: Que 
seja realizado estudo de viabilidade para alteração da taxa de desmembramento de 
terrenos, prevista no Código Tributário Municipal. Nesta noite tenho também os 
Requerimentos de números de ordem 1 e 2, os dois já foram nas leituras do dia, estarei 
explicando no grande expediente, tenho também moção de congratulação 01 e 02/2021 
que estarei explicando todas no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Terminado o pequeno expediente, passamos agora ao Grande 
Expediente para Vereador falar de matéria de interesse público, cada Parlamentar Oh 
dispõe de 1 O minutos. Seguindo ordem de inscrição, solicito ao meu Vice-Presidente J 
Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, 
para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador 
Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para 
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fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Lucienc Teodora da Silva disse: Em 
nome do Padre João cumprimento todo o público presente. Hoje eu gostaria de falar no 
setor da Saúde, gostaria de dizer que eu como Presidente dessa Casa, fui procurada pelo 
povo do nosso município, da nossa população, reivindicando alguns direitos, gostaria de 
dizer que às vezes as coisas são postadas, hoje o nosso hospital tem um Facebook, no 
qual ele é postado algumas informação a nossa população e outras informações também 
que acabam vazando e a sociedade ficam sabendo e nos procura, gostaria de dizer sobre 
o agendamento a Campo Grande que vai tá levando os pacientes, que paciente que tem 
consulta na terça-feira, irá na segunda-feira, ficará terça-feira e voltará na quarta-feira, 
gostaria de dizer que eu não concordo, por que hoje somos todos conhecedores que 
quando você chega num consultório médico, às vezes o médico te dá só daquele horário 
que você está ali, as pessoas trabalham e precisam do seu trabalho para sobreviver, eu 
não acredito que um médico vá dar 03 dias de atestado porque um paciente se deslocou 
do seu município. Então gostaria de dizer aqui que a Vereadora Luciene é contra, não 
sou a favor desse tipo de atendimento, que devemos pensar na nossa população e 
naqueles mais carentes que procuram esse atendimento. A V creadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira solicitou aparte que aceito disse: Inclusive se a pessoa está fazendo 
um tratamento de saúde, é uma grande dificuldade ficar todo esse tempo fora de casa, 
então a gente tem que zelar por isso, pensar melhor na nossa população e parar com 
esses privilégios e prioridade aí de levar pessoas às vezes numa caminhonete da 
prefeitura, pessoas que não deveriam ser levadas e não atender nosso povo com 
qualidade. Obrigada. A V crcadora Luciene Teodora da Silva continuou: Outra coisa 
que eu gostaria de falar é sobre o atendimento do hospital de urgência e emergência, eu 
até concordaria se o nosso município tivesse muito atendimento de urgência e 
emergência, os nossos médicos são muito bem pagos pelos plantões, nada mais justo 
que atendam a população quando à necessidade, na realidade na minha opinião tinha 
que ser criado uma UPA, uma UPA só, se tornar o hospital e a unidade básica numa 
UPA, com atendimento 24 horas para nossa população, independente do grau de dor ou 
não, porque não tem como julgar, postar lá e falar quais são os critérios de urgência e 
emergência, às vezes a pessoa tá com inflamação na pele, mas você não sabe o que que cf· 
é e aí se cai da rede sanguínea uma infecção, dá uma parada, quem somos nós para ~ 
julgar a dor de um paciente, não, esse paciente tem que ir sim, esse paciente tem que ser 
atendido, o nosso município paga muito bem para os médicos aqui, os plantões, tem que 
ser atendido, não tem esse negócio de urgência e emergência, esse é o clamor da nossa 
população, tô trazendo aqui e eu espero que o Prefeito tome providência juntamente 
com a Secretária e faça a mudança nesses atendimentos. Chegou também até mim que 
foi pedido pela Secretária uma assistente social para área da saúde, concordo 
plenamente, precisamos desse atendimento para qualificar aquelas pessoas que 
realmente não tem condição de comprar, para ser beneficiado, mas busquei algumas 
informações, para saber qual é o custo com esses pacientes, usuários de medicamentos 
né mensal e não chega a R$ 4.000,00 (quatro mil reais), ou seja, a contratação desse 
especialista de assistente social sairia mais caro para o bolso do cofre público do que tá °' 
doando esses medicamentos para nossa população, não concordo, foi citado em ser ~ 
passado para o agente de saúde, distribuição de serviço, não é serviço, não é serviço de 
agente de saúde, se hoje um agente vai até a casa de um paciente fazer uma visita e 
corta uma medicação, como que é que a gente vai ser recebida nesse local, nessa casa 
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novamente, provavelmente não vão nem querer receber o trabalhador, o agente de 
saúde, o qual busca e traz informação para nossa saúde, da qualidade de vida de cada 
paciente, não concordo também. Sobre ambulância buscar paciente em casa, tive uma 
reclamação de uma senhora que passou mal, não vou citar o nome, mas todo mundo é 
conhecedor que ela passou por um AVC, têm problemas de saúde, a nossa saúde aqui 
tem conhecimento e não liberaram ambulância para buscar essa paciente, a vizinha saiu 
atrás dos colegas, de pessoas conhecidas para tá levando essa paciente até o hospital, 
quando chegou lá foi deparado, a primeira coisa que a enfermeira olhou e falou assim, 
mas aqui é só urgência e emergência, não, hospital aqui não é só urgência e emergência, 
é para atender os pacientes, isso foi coisa que foi dita pelo Prefeito na campanha dele, 
qualidade de saúde, qualidade pro nosso povo e eu vou cobrar, vou cobrar porque essa 
vereadora foi eleita pelo povo e para o povo, o que é certo eu vou parabenizar, mas o 
que estiver errado eu vou cobrar. Chegou também informação que foi tirado da 
regulação o atendimento de Cardiologia e Ortopedia, a Vereadora Flávia tem até o 
requerimento pedindo mais informações, não sei se realmente é fato, se é verídico, se é 
verdade, vamos saber através desse requerimento, mas se for verdade não concordo, 
quem tem que trabalhar com agendamento é a regulação, até mesmo porque somos 
todos cientes que quem trabalha na coordenação do hospital é Ivete e a RT Cízia, não 
concordo, não concordo porque somos todos conhecedores que a enfermeira Cízia ela é 
esposa de um vereador, é nepotismo ela trabalhar com regulação, não concordo, fica 
aqui a indignação dessa vereadora. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira 
solicitou aparte que aceito disse: Realmente a gente tem que pensar bem, a gente quer 
só atender o povo, a gente gostaria de vir aqui falar coisas boas, mas a gente não pode 
aceitar esses tipos de atitudes, isso é politicagem. esse Prefeito. essa gestão, 
infelizmente que falaram tanto que iam melhorar o nosso município só tem piorado, 
então fica aqui também a minha concordância com a senhora a respeito de todos esses 
fatos. A Vereadora Lucicnc Teodora da Silva continuou: Outra coisa que eu fiquei 
sabendo também, funcionários da saúde não podem se impor em grupo, não pode ser 
contrário, não pode ter opinião própria, se tem opinião própria é retirado do grupo, 
retirado do grupo, por que isso? voltamos a ditadura? é tirado do grupo e vai marcar 
uma reunião com o Prefeito, marca, marca mesmo que eu quero ir junto, marca, marcar 
reunião. Mas também não posso deixar de agradecer a indicação dessa vereadora, que é 
do ar condicionado que foi atendido na unidade básica de saúde seu Arindo, no qual 
tava precisando e tinha necessidade desse ar na farmácia, muito obrigado pelo 
atendimento. O que é bom a gente vai falar, mas o que tá ruim vamos falar também. 
Gostaria de dizer que também já falei, vou voltar no assunto, a ambulância tem que 
buscar paciente em casa sim, tem que buscar, até mesmo porque tem vários comentários 
aí na cidade, também não sei se é verídico, vou me informar, que carro público leva e 
busca a Secretaria de Saúde até sua casa em Campo Grande, se tá cortando o custo, 
corta esses custos, não da população do município que tá com necessidade para chegar 
até o atendimento do hospital. A gente tinha algumas demandas da Assistência Social 
aqui hoje, o V alderez veio aqui explicar sobre um projeto, quero te parabenizar, tiramos 
algumas dúvidas sobre atendimentos, sabemos que sua equipe está pequena, mas 
sabemos que o coração é grande, que quer tá atendendo e que vai tá melhorando esses 
atendimentos, fica aqui o pedido da vereadora, analisa, pensa com carinho, talvez 
aumentar um pouco mais esse atendimento diário se for possível. Agora vai outra dica 
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para a saúde, quando vai postar no Facebook os atendimentos, as mudanças, não 
procura para vereador, para vereadora se concorda, aí quando a gente recebe a 
reclamação dos usuários, que a gente comenta, acha ruim, por que vai no grupo, 
comenta com alguém, é nosso direito, é meu direito, não tenta me coagir com 
mensagem, não sou vereadora de ser coagida, não tentam, sabe porquê? Quem manda 
no meu mandato sou eu, Vereadora Luciene Teodora, fica a dica. Boa noite e obrigado 
por todos estarem aqui hoje. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de 
Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos 
da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando 
sequência ao grande expediente com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari 
que disse: Gostaria de cumprimentar em nome do Padre João a todos que estão aqui 
presentes, a equipe do CRAS, a equipe da saúde, a Secretaria de Saúde, a Ivete, o 
Marcelo, a todos aqueles que se fazem presente. Hoje eu entrei aqui nessa casa com três 
indicações, a 030/2021 que seja credenciado o procedimento de colposcopia no 
município, pois sabemos que as colposcopia é di:ficil de tá saindo pelo SUS, então 
muitas pessoas que tem alteração no colo do útero ou que necessita de um exame para 
que possam avaliar melhor, tem que se dirigir até Campo Grande ou Costa Rica, e o 
custo da colposcopia que é biópsia é em tomo de 300 a 350, então muitas pessoas têm 
dificuldade em tá fazendo, pagando e isso realmente é de suma importância porque é 
prevenção do câncer de colo de útero, então nada mais do que importante nesse mês da 
gente falar da prevenção do câncer de colo de útero, da prevenção do câncer de mama 
nas mulheres do nosso município, a gente, o município ele já conta com o aparelho, eu 
não sei como ele está hoje no momento, se ele precisa de passar por alguma 
manutenção, mas o credenciamento desse médico, do profissional que faça esse exame 
seria de ótima, seria de suma importância. a identificação 031 /2021, ela é uma indicação 
também para Secretaria de Saúde fazendo a seguinte solicitação: que seja feita a 
cobertura da quadra onde fica os aparelhos da academia da Dona Cidoca, na UBS 
Arindo Rodrigues da Silva, principalmente, essa cobertura é importante porque ela fica 
exposta o dia todo, os equipamentos, então no final da tarde fica bem quente né e 
dificulta os exercícios no final da tarde para população. A indicação 032/2021 é que seja 
feita a manutenção da estrada vicinal que dá acesso a Fazenda Pica-Pau, que é na região 
do Colorado, é uma região onde que tem linha de aluno e que tem uma aluna que está 
impossibilitada de vir para as atividades escolares, então se faz necessário que seja feita 
essa manutenção com a máxima urgência. Hoje eu gostaria de parabenizar todos os 
médicos do nosso município pelo dia dos médicos né, os médicos aqueles que dedicam 
seu tempo em salvar vidas, aqueles que dedicam e fazem bem à população, assim como 
a Vereadora Luciene falou a respeito de algumas normativas da Saúde, eu acredito 
assim, que diante dessas normativas de mudanças de horários, de mudanças de dias para 
a cidade de Campo Grande, é importante que faça uma viabilidade, um estudo, para que 
a gente, que realmente ocorra, realmente ocorra diminuição desses gastos, por que a 
gente sabe que a população ficando na casa da saúde ela pode ter um gasto com diárias, 
então será que realmente isso é viável ou não, então eu peço que a secretária olhe com 
carinho essa situação né e toda a equipe, que possa ver o que é melhor. A situação 
também da mudança de medicamento como a vereadora falou, como diz na 
Constituição 196, a saúde é um direito de todos e dever do Estado, garantido mediante 
políticas sociais e econômicas que visam a redução de riscos de doenças de outros 
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agravos e o acesso Universal e igualitário às ações e serviços para sua promoção e 
proteção e recuperação, então sabemos que o acesso à saúde é de todos, e assim, a 
questão dos medicamento é um custo pequeno para o município, são poucas pessoas que 
vai buscar esse atendimento na saúde, então que a gente precisa, precisamos realmente 
regulamentar isso daí, às vezes a gente precisa buscar alternativas que sejam com 
normativas que possa regulamentar isso daí, é um profissional assistente social é de 
suma importância e hoje a gente sabe que o município ele não conta, a saúde não conta 
com esse profissional, sabemos que hoje, estivemos conversando com o Secretário de 
assistência Social e sabemos que essa equipe está sobrecarregada, então há necessidade 
sim desse profissional, que a gente possa olhar com carinho e que não deixe essa 
população que realmente precisa desassistida. Gostaria de parabenizar toda a equipe, a 
equipe da saúde, gostaria de parabenizar a equipe da UBS né que é a minha equipe, 
onde eu trabalho, mas assim, nesse momento importante que é do Outubro Rosa, então 
assim, é a primeira vez no município, que eu estou aqui há 12 anos, que a gente 
consegue o número de inscritos para os exames de mamografia e o exame de 
preventivo, então assim é um trabalho que todos estão fazendo, então trabalho que a 
população, aqueles de outros setores que compartilharam os nossos templates e 
avisaram outras mulheres, as vizinhas e que fizeram com que essas mulheres venham 
para ter acesso a essa mamografia e preventivo na carreta do amor, então desde já eu 
agradeço a equipe, toda equipe da saúde, a equipe está empenhada, agradeço também 
em nome da Dona Maria Longo e o seu Neném que também são coordenadores aqui do 
município da das ações do Hospital do Amor, que estão empenhados, a equipe que veio 
do Hospital do Amor, que vai fazer a palestra amanhã aqui no município, que está desde 
hoje, toda equipe da secretaria, o pessoal da prefeitura que estão desempenhados para 
que ocorra realmente esse evento, então assim, a gente vê que o nosso trabalho foi 
importante, desde anteriormente, por que é um trabalho de formiguinha e esse trabalho 
de formiguinha reflete hoje, teve uma conscientização dessa população, então isso a 
gente fica muito feliz, hoje temos o projeto Talento Rosa também, estive na escola hoje 
fazendo palestra com os alunos e fiquei muito feliz em ver todo o empenho da educação 
no projeto talento Rosa, então a gente já tá levando essa informação aos alunos para que 
eles tragam essas mulheres, então isso é gratidão a todos, gratidão aqueles que 
divulgaram, aqueles que estão empenhados nessas ações, então era o que eu tinha para 
falar, hoje é isso né, deixar aqui no meu muito obrigada, que todos tenha uma boa 
semana. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao 
grande expediente com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que 
disse: Boa noite a todos, em nome da Ivete Coordenadora do hospital eu cumprimento 
os demais que está se fazendo presente e em nome do Valderez Secretário de 
Assistência Social que hoje veio aqui nos mostrar algumas coisas que tem que se 
adequado né para uma condição melhor da Assistência Social, cumprimentos os 
funcionários também da assistência social, em nome do Luciano Catelan cumprimento a 
quem tá assistindo-nos pela rede social. Hoje minha fala vai ser bem curta aqui, mas a 
gente promoveu junto com a prefeitura o dia das crianças e foi muito gratificante, não 
esperava a quantidade de crianças que deu e assim, a gente vê no olhar das crianças, no 
olhar dos pais né, a participação da população que foi né lá no dia do evento, trouxemos 
algumas brincadeiras antigas né, que que fez as a felicidade das crianças lá no dia e esse 
é o objetivo desse ano, conversando com a Presidente da Casa, a Câmara Municipal ela 
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quer ser mais presente da população, isso é uma das formas da gente se inteirar mais 
com a população, se interagir mais né, promover alguns eventos nesse sentido, estamos 
estudando para novembro se Deus quiser e o pessoal da Assistência Social ajudar 
também, queremos promover um festival né, entre música, poesia, teatro né, no mês de 
novembro para as crianças e adolescentes da nossa cidade também, podendo atingir até 
as pessoas de mais idade, é o objetivo da câmera é estar presente junto da população, 
Vereador presente para que a população possa também reivindicar melhor para nós. 
Passamos também pelo dia dos professores, um dia muito importante porque o professor 
é a profissão das profissões né, professor é quem ensina né, eu falo que do mais simples 
até um doutor é o professor que é responsável por essa formação, então parabenizo a 
todos os professores, até quero parabenizar o Professor Juvenal, Prefeito, que chamou 
os professores aposentados para o seu gabinete e deu uma lembrancinha, então são fatos 
assim que a gente não pode esquecer, quem fez parte da nossa história e quem faz a 
história de Figueirão. Hoje também é o dia dos médicos né, quero parabenizar essa 
categoria que salva vidas e nisso quero fazer até um parênteses né, aí o pessoal falou da 
questão da Saúde, eu tive minha pequena, minha neném ficou doente, era por volta de 
umas onze, onze e vinte da noite, fui no hospital, não sei se foi porque foi comigo, mas 
eu fui muito bem atendido lá, tanto é que o médico que estava plantonista lá era o 
doutor Gustavo, ele me falou olha eu to com suspeita disso, vou chamar o raio - x, o 
cara da radiologia foi lá, chamou também para tirar o sangue, chamou também a 
farmacêutica, todos foram lá já era mais de meia noite a hora que chegaram lá, por que 
até fazer o exame e tudo né, sai de lá tarde e todos foram muito bem receptíveis, muito 
bem educados, então fico feliz por esse lado, sei também que a saúde muitas vezes 
deixa a desejar em algumas questões, do doutor Gustavo eu nunca vi nenhuma 
reclamação, mas de alguns outros médicos eu já vi reclamações messe sentido, de 
chegar fora de hora e o médico falar que não é nada sério não, na verdade o médico lá 
poderia ter falado, a minha menina não tava com febre, o médico podia ter falado que 
como não tinha febre podia ter ido embora pra casa, acontece isso no hospital, então eu 
parabenizo o médico, aconteceu comigo, ele foi muito humano, fez o papel dele na 
realidade. A Luciene falou uma coisa que é verdade, querendo ou não eles recebem um 
alto salário, eles recebem bem, então nada mais justo do que eles tratarem a população 
da melhor maneira possível. Na questão da ida em Campo Grande, também fui 
procurado sobre isso, ainda não tive oportunidade, mas eu quero ir lá na secretaria de 
saúde conversar com a secretária pra saber o motivo, o porque vai ser desse jeito, 
também vi a questão de que quem tem cassems não vai poder ir no ônibus, não 
concordo com isso, não sei se é verdade ou se não é, mas tem muitas pessoas que tem 
cassems e que ganham um salário as vezes muito menor do que muitas pessoas que vão 
no ônibus da saúde, então assim, não vou falar antes porque ainda não conversei com 
ela e ainda não ouvi a versão dela. Outra questão, hoje o pessoal do Sicoob veio visitar 
aqui né Luciene, graças a Deus eles estão muito empenhados em abrir aqui em 
Figueirão, tanto é que semana que vem eles vão estar aqui né Luciene, se eu não me 
engano ele vão participar até da Sessão, então quem puder vir eles vão tá explicando 
como que vai ser a implantação do Siccob, o Sicoob é um banco de cooperativas e vai 
ser muito bom para a nossa cidade, eles vão começar a atender aqui na Câmara para 
abrir as contas e depois em breve se a gente conseguir um numero de contas necessárias IJ..-.. 
vai abrir um ponto e depois o tão sonhado caixa eletrônic; então temos que se ~· 'J/ 
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empenhar, a gente vive reclamando que não tem banco, agora que tá vindo um banco 
que tá querendo agregar em Figueirão, dar valor a Figueirão, a gente também temos que 
dar valor a esse banco. Também quero falar um pouquinho sobre a estrada vicinal na 
região do Antonio Inácio, do Matheus, perto do Quati ali, onde tem a Fazenda 
Progresso, eles estão trazendo calcário e como calcário é muito pesado e acabou que 
acabou com as estradas lá, a reclamação é uma só. A Vereadora Renata Rezcnde 
Mortari solicitou aparte que aceito disse: Vereador, eu também tive essa demanda na 
Fazenda Ema, que é mais ou menos nessa região, principalmente do calcário mesmo, 
dos caminhões que estão ficando atolados lá e não chegam a propriedade da Fazenda 
Ema, então eu deixo aqui a minha solicitação juntamente com a do Senhor. A 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira Solicitou aparte que aceito disse: estive 
conversando ontem com o Antonio Inácio, aquele mesma história da subida que a gente 
já discutiu tantas vezes aqui, precisa colocar material, perderam 600,00 em leite lá, 
realmente eles precisam do nosso apoio. Obrigada. O Vereador Thiago Inácio 
D'Paula Furtado continuou: Então é isso né, é uma região que tem vários produtores 
pequenos, ali também dá acesso ao pessoal dos K.ramiles, dos Carneiros, que também 
produzem leite, então é bom dar urna olhadinha naquele local lá. Também estamos 
perto, perto não, graças a Deus está chovendo, porem temos um profissional que quase 
não é lembrado nesse período de chuva, o agente de endemias, eles têm um pouquinho 
mais de dificuldade do que o agente de saúde, o agente de saúde passa duas vezes no 
mês e o agente de endemias passa uma vez no mês, então eles precisam muito da nossa 
ajuda e da nossa colaboração, começou a chuva e a gente sabe que tem o mosquitinho 
danado aí do aedes aegypti, da dengue, que pode também matar as pessoas, então a nós 
temos que fazer a nossa parte e parabenizar a todos esses profissionais agentes de 
endemias, que muitas vezes não são lembrados, mas que fazem um papel fundamental 
na nossa sociedade. Vou falar um pouquinho, acho que não vai dar muito tempo, sobre a 
lei do SUAS, que vai ser um projeto de lei que vai ser votado hoje aqui e ele é bem 
interessante, que o SUAS, o Valderez com sua equipe tomou-se o mais próximo da 
realidade possível da Constituição Federal, até eu tava observando ele se baseou na Lei 
8. 742 de dezembro de 1993, lei orgânica da assistência social, ou seja, ele tentou fazer o r-P_. . 
máximo possível para ficar correlato, próximo da União, então assim, eu acredito que ~ 
todos vereadores vão votar porque realmente Figueirão precisa de evoluir em alguns 
aspectos da Assistência Social, igual na passada eu já tinha falado sobre isso, a questão 
do CREAS, a questão do CRAS, mais ser CRAS do que ser CREAS né, que hoje 
infelizmente tá sendo mais CREAS do que CRAS, então tem que mudar as leis para 
poder se adequar e atender melhor nossa população, é só através de conhecimento e de /[._ 
busca de leis melhores que possam, que pode melhorar o atendimento da nossa Y 
população. No mais muito obrigado, Deus abençoe a todos, até mais. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha que disse: Boa noite a todos, 
primeiramente quero agradecer a Deus por mais um.a oportunidade de estar aqui, mais 
um dia de trabalho, quero cumprimentar nossa secretária e cumprimentar os demais 
colegas e em nome do Padre João nosso Pároco cumprimentar os demais que se faz 
presente e cumprimentar todos que nos acompanha via Facebook. Hoje dia 18 é dia do 
Médico, a gente, quero parabenizar os nossos médicos e desejar a eles aí bom trabalho, 
a gente tem sido questionado em relação à saúde pela população, mas igual o Vereador 
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Thiago falou, que eu também fui tanto no posto de saúde como no hospital fui bem 
atendido, então quero fazer esse elogio, mas tem critica também, tem duas pessoas que 
me procurou, elas precisam de fazer uma cirurgia e está demorando essa cirurgia, eu não 
sei por qual motivo e agora diz que vai sair a cirurgia, mas falta um valor para o médico 
anestesista, eu não sei, um valor tão pequeno, nosso município com bastante dinheiro 
em caixa, é até vergonhoso a gente falar que falta R$ 380,00 para concluir essa 
cirurgia, segundo a pessoa me procurou, então eu acho assim que é desnecessário deixar 
isso vir à tona, R$ 380,00 o Executivo pode bem ver essa situação para nós aí, é 
possível, que se a pessoa já tá ali naquela fila, passando da hora de fazer essa cirurgia e 
ainda tem que por falta do médico anestesista não fazer essa cirurgia, eu acho que aí 
falta um pouco de bom senso entre o Executivo, até como Vereador eu queria uma 
explicação sobre isso, tanto do Executivo como da Secretária de Saúde, eu não conheço 
a Secretaria de Saúde do nosso município hoje, no momento não sei o que tá 
acontecendo, mas eu quero deixar registrado aqui que ela me dê uma resposta ou o 
porquê não fazer esse tratamento e demorar desse tanto, é um menino que tá aí com 
cateter já a mais de mês, passando da hora de tirar, e se pega uma infecção, quem que 
vai ser o responsável, tem que ser alguém, tem que ser responsabilizar por isso, então eu 
peço aí uma explicação e vou aguardar. Quero fazer um agradecimento aí ao nosso 
Secretário Alexandre, parabenizar ele pelo bom trabalho que vem desenvolvendo no 
nosso município, parabenizar a todos os professores. Quero parabenizar também o 
nosso Secretário de Assistência Social Valderez e sua equipe, dizer a você que você está 
de parabéns, você está no caminho certo, eu tô acompanhando os trabalhos, recebo um 
elogio, então isso é muito bom, quando tem que elogiar a gente tá aqui para isso, 
quando tem que criticar também a gente vai criticar, quero dizer a você que você tá de 
parabéns, em seu nome parabenizar toda a equipe da assistência social, muito obrigado. 
Quero dizer assim também, que estou aqui às vezes para cobrar e para elogiar, o que tá 
indo bem a gente tem que parabenizar, elogiar e o que tá indo mal a gente tem que vir 
aqui e cobrar, acho que é o papel do vereador de tá cobrando, ele tá pedindo um pouco 
mais do executivo também, o Executivo deixa um pouco a desejar, principalmente com 
esse Vereador e eu tô aqui para cobrar, é o que eu tinha para hoje e o resto dos minutos 
eu vou passar aqui para o Vereador Edegar. A Senhora Presidente Luciene Teodora ,,.f _ - 
da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador ""-\ 
Denivan Barbosa Ferreira que disse: Boa noite, quero agradecer a todos aí que estão 
assistindo pela rede social, que é muito importante para o nosso desenvolvimento do 
nosso município, para ver aqui os nossos trabalhos, quero aqui parabenizar também a 
presença aí do Padre João, da Secretaria de Saúde, da diretora do hospital a Ivete, da 
equipe do CRAS juntamente com o Secretário, o motorista aí da prefeitura que presta 
serviço, o Sidnei, o senhor Gerson Baltazar como pecuarista, o assessor do Prefeito, 
também tá aí o Cleiton que é assessor do Prefeito, o Marcelo, e dizer que é muito 
importante esse trabalho, que a população acredita em nós vereadores para ser 
representante do povo, infelizmente tem horas que a gente vê algo que a gente tem que ~ 
lidar com a situação, situação que eu vejo tem hora até meio engraçado, eu fiz parte da 
gestão passada, fui Secretário de Infraestrutura e tem hora que antigamente podia, hoje 
não pode mais, gente Prefeito é o Juvenal, ele foi eleito pelo povo, o povo acreditou 
nele, ele tá vindo aí com uma administração, deixar bem claro, com dotação do ex 
prefeito e ele pegou o segmento, então a gente tem que saber bem entender das 
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situações, por que tem hora que as pessoas fala tá com dinheiro e não faz nada, não é 
isso, a gente participou de uma gestão, sabe que a dotação é fundamental na 
administração, então foi um cronograma da gestão passada, as coisas tudo hoje subiu 
muito, então a dotação hoje todas as secretarias estão esgotadas, mas o dinheiro da 
arrecadação, o dinheiro do produtor que pagou seu imposto está lá e eu acredito no 
Professor Juvenal, eu acredito, hoje até faz parte do nosso partido PSDB, hoje ele tá 
filiado no partido, então tá buscando apoio do governo porque município pequeno tem 
que buscar mesmo essas parcerias, mas tem hora que a gente fica chateado com alguma 
situação, como vem nessa Casa de Lei que todos aqui sabe, chega algum requerimento, 
algum oficio, todo mundo são parceiro, a Vereadora Flávia ela fez um requerimento 
sobre a minha pessoa, como é a minha situação, ela quer saber o que é minha função na 
prefeitura, é fácil, vai lá no portal, sou concursado como motorista e foi bom esse 
requerimento para nós, temos aqui três funcionários públicos que exerce profissão de 
funcionário público e vereador, que é a Vereadora Renata e a professora Flávia, eu 
deixo aqui um desafio para todos que estão ouvindo e todos que estão aqui presente, 
chama o jurídico da câmara junto com a presidente, junto com os nove vereadores, eu 
sou a favor de fazer uma lei que nós vota para nós que for Vereador ter só a profissão de 
vereador, afastar do cargo e vamos seguir em frente. Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira solicitou aparte que foi negado. Vereador Denivan Barbosa Ferreira 
continuou: Porque eu vejo assim, é tão fácil falar das situações, simplesmente eu sou 
concursado de motorista, o Pedrinho assumiu a secretaria e me chamou, você pode tá 
aqui junto comigo, tô lá junto com ele, mas sou motorista, olha lá no portal, não ganho 
gratificação, não ganho nada não, simplesmente ele me chamou porque um pouco de 
conhecimento que a gente tem, a gente vê também pessoas falando da MS-223, eu sou 
sabedor, fui secretário, mas é uma obra do governo, infelizmente o material que foi 
colocado em uma parte, 14 km, não foi agregado, estamos com problema, mas todos 
vereadores aqui já solicitou ao governo, já fizemos oficio, já ligou, já estão cobrando, 
estamos continuando cobrando e eles prometeram que vão vir arrumar, mas a culpa é do 
ex-secretário, a culpa é do prefeito, não gente, eu acho que tem que deixar o professor 
trabalhar, é uma pessoa aposentada, é um cara que colocou o teu nome à disposição, que 
ele tinha um sonho de administrar esse município e tá lá, vamos juntar a força e vamos 
ajudar o homem. Trocou o secretário, veio uma Secretária de Saúde, tá aí, procura saber , rt · 
os dois lados da moeda, não é ir na rede social e falar mal não, antigamente nego ·() 
chegava o burrai, eu cansei de apanhar, não dormia de noite porque eu era secretário, 
mas foi lá me ouvir, saber, a se choveu 100 milímetros lá na furna é culpa do Prefeito, é 
nós Vereador, gente, a gente tem que também ser mais adulto, por que o que aconteceu 
no passado acontece hoje, nós somos representantes o povo, somos, vamos lá ajudar , 
homem, o ano que vem o planejamento é do Juvenal, aí é outra conversa, se não andar 
vem aqui vamos criticar, mas infelizmente ele pegou dotação de um planejamento do 
Prefeito anterior que eu fiz parte, eu saí dia 8 de março de 2020, então eu vejo assim, 
uma cidade pequena, a porque o fulano falou, meu guri chega lá em casa brigando, eu 
vou lá brigar com o guri, eu fui lá saber a realidade, se ele falou alguma coisa, então eu êl.... 
acho assim, que tá faltando um pouco assim da gente se unir e procurar a realidade se - Y 
realmente está acontecendo. A gente vê aí os motoristas da Saúde, eu te falo porque eu 
tô lá no pátio da prefeitura e o baianinho fala Denivan eu abasteci essa madrugada duas 
vezes já a ambulância, tem vez que sai 4 vagas e nós não temos ambulância, é pouco, o 

Pag.010 



~ ~ CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

ua; Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirllo / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

que é o nosso papel? é buscar no Deputado, como os vereadores estão fazendo, eu tô 
fazendo, vamos buscar mais ambulância, UTI, é isso, não é vim aqui saber porque que 
não foi, mas ficou sabendo que a ambulância foi para Campo Grande, tem vez que faz 
três, quatro viagens no dia, na UTI, os médicos são criticados, gente um município que 
você chega e em 1 O minutos é atendido, toda vida tem uma saúde de qualidade, toda 
vida teve, Vereador Thiago falou e aí, será que foi só o Vereador Thiago que foi bem 
atendido, não, é muitos e muitos que já foi, então vamos escutar os dois lados da moeda, 
não é fulano mandar mensagem igual mandou para mim aqui, fala isso, não. Secretário 
de Assistência Social está fazendo um belíssimo trabalho, veio aqui e falou ao público 
aqui numa reunião com nós quando ele sumiu, procura primeiro saber o que tá 
acontecendo para vocês ir numa Tribuna falar, isso é verdadeiro, isso é saber 
administrar e nós também temos que saber os dois lados. Eu fico tem hora pensando 
assim, numa situaçõe que agradecer talvez é bem pouco, igual fizeram aí a parceria da 
Câmara de Vereadores com a Prefeitura e assistência social, um evento para o dia das 
crianças, foi simples? Foi, alguém foi lá no portal e viu qual que é o valor daquela 
brincadeira lá, coisinhas que o município podia fazer melhor, podia, mas nós estamos 
saindo de uma pandemia, mas não passou em branco, foi uma coisa bonita, vereadores 
lá ajudando, chefe de gabinete, Vereadora Flávia lá pintando a cara das crianças, 
Marinalva, todo mundo, todo mundo ajudou, Vereador Thiago, Vice - Prefeito, Prefeito 
tava lá, então eu vejo assim, que a gente também precisa um pouco de ver como que tá a 
situação, porque tem hora que é engraçado, eu tô achando que o problema de Figueirão 
é o Professor Juvenal que é Prefeito, as pessoas não tão esquecendo não, deixa o homem 
trabalhar, é um senhor de idade, a os filhos manda, não é os filhos manda não, se fosse 
meu pai eu não ia ajudar ele, eu ia ajudar sim. A senhora me sede mais um minuto aí 
Presidente. Então começou as coisas acontecer, calçada no município ninguém fala 
nada, tá lá ó, pessoal tá trabalhando, meio fio lá no bairro que o pessoal abandonou a 
obra, o Prefeito licitou, já assinou a ordem de serviço, parque lá na praça, não, é só falar 
mal, eu tenho gratidão, tenho gratidão sim e junto com Juvenal, com PSDB, Governo do 
Estado, acredito muito bem que quem vai ganhar o povo do Figueirão, meu muito 
obrigado. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: Ordem nessa Casa, 
não pode se manifestar. Dando sequência ao grande expediente com a palavra o D . 
Vereador Edegar José de Lima que disse: Eu quero aqui cumprimentar o povo que se ~ 
faz presente, o Secretário de Assistência Social V alderez, demais Servidores Públicos 
que se faz presente, o nosso Pároco Padre João. Senhores vereadores, eu volto a Tribuna 
também cumprimentando a população da rede social, do Facebook, eu sempre tenho um 
lema né, bora trabalhar, eu quero aqui já parabenizar de ante mão, eu entrei com um 
requerimento pedindo informações na Secretaria de Infraestrutura desde a criação do 
primeiro mandato, primeiro ano agora, eu já fico feliz que esse requerimento já se 
encontra aprovado, ele entra hoje, vai ser apreciado, vai entrar em votação na próxima 
sessão, mas como tem o voto dos nove vereadores já se encontra aprovado e também 
tem aqui um vereador que é político, que era secretário, que também já assina aqui e j' 
deixa a gente tranquilo que tá com vontade de nos informar. Eu quero aqui nesse 
momento assim agradecer a Deus pela oportunidade, pelo quinto mandato lutando por 
Figueirão e trabalhando em prol da população, eu vejo assim, toda política, cada 
Prefeito tem uma gestão, cada pensamento, eu vejo na Tribuna cada um fala de uma /2. 
forma, fala de outra e a gente precisa respeitar isso, eu quero assim citar cada um com ~ 

Pag.011 



~ - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

ua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. -Jardim Aeroporto- Figueir-;lo/MS -Pone/Fax: (67)3274-1410 

E-mail: cmvjigueirao@hotmail.com 

suas opiniões, no início eu pelejei para fazer a transação de um prefeito para outro, 
inclusive eu marquei com o Rogério e o atual prefeito não foi, seria um ato 
importantíssimo de troca de gestão você fazer a transação, não foi, então assim, eu fico 
assim numa certa situação que eu quero ajudar o município, ajudo muito, mas posso 
dizer que eu não posso ir no gabinete, fui lá em causa nobre, eu fui lá para atender um 
produtor rural, onde teve aquela desavença, então por isso respeito também a atitude do 
prefeito, mas quero que respeite as minhas opiniões também nesse sentido. A gente, 
vamos falar sobre saúde que é um clamor muito grande, eu gosto de ouvir as pessoas, da 
nova secretária tô vendo pela primeira vez, devo tá viajando, mas vou estar fazendo uma 
visita, eu já vi alguns vereadores dizendo que o carro tá buscando em Camapuã, 
buscando em Campo Grande. Edegar você é contra secretário de fora? Não, o Rogério 
contratou o secretário, fui contra ele, era da base dele eu não vim na Tribuna, mas eu 
pedi para ele que não contratasse, mas o teimoso contratava, isso é de cada Prefeito, 
agora os custos tem que ser paliativo como se fosse um servidor do nosso município, eu 
vou tá vendo aí esse caso, para tá vendo questão de saúde, pra tá vendo essa situação aí. 
Quero aqui também dizer o seguinte, nós temos aqui 2 ex-secretários, um é vereador tá 
na casa e o outro é vice-prefeito, foi eu não sei se foi, pediu para sair da pasta e a 
população do nosso Figueirão cobra muito da gente, até fiz o requerimento, o vereador 
ele assinou, então a parte que a gente vai aguardar, o meu respeito, mas eu gostaria 
assim que o nosso secretário de saúde também falasse com o nós vereador, porque que 
deixou a pasta, não deixa assim tão apagada e a gente fica num clamor tão grande que é 
saúde do Figueirão, é importante, ele como um cargo político, pediu voto duro, foi 
Vice-Prefeito, que não deixe a saúde à mercê com dificuldade para todos servidor 
público, na relação dos vereadores e do prefeito, de todo mundo, eu entendo as 
dificuldades, eu peço aqui a secretária de saúde que vem, que marque uma reunião o 
mais rápido possível com os vereadores para a gente se conhecer, para te entender, para 
gente opinar, para não ter esse desgaste desnecessário, que somos vereador para-choque 
da população e eu tô aqui para defender o povo que votou em mim, como todos os 
outros nobres vereadores, esse é nosso papel, nós não pode acovardar, então precisa 
fazer isso, então você tem um bom relacionamento, parabéns Valderez pela sua atitude 
aí na casa. Quero aqui dizer como saúde, até na gestão passada eu falei para o Rogério, 
volto a dizer, que os médicos nosso, se o contrato é de 2.000, se ele assinou de R$ 
2.000,00 ele tem que trabalhar como se ganhasse 100, 200, ele concordou com o valor e 
o nosso povo, vocês ouvintes que pagam nossos médicos e muito bem pagos, ele tem 
que atender a disposição da nossa população, não é entender que o caso não é grave, que 
o caso não é urgente, quem vai saber, fazer triagem. Outra coisa, eu vou comparar com 
a nossa região, eu vejo assim, fazenda onde tem aqueles touros bem velho, fica bravo na 
fazenda, não deixa os touros mais novos emprenharem as novilhas para ter produção na 
fazenda, assim é o médico, já brigou duramente com a nossa médica de dedo na cara,r-½-1-,J,..._..:z. 
isso é fato, não vou verificar não, isso foi real, então eu não venho na Tribuna para ver 
nada não, é decidido, o doutor Gerson ganha muito bem, Prefeito precisar da câmera, 
não tô contra o doutor Gerson não, mas precisa ter igualdade com a nossa população do 
Figueirão, de ambas as partes, atender todo mundo bem, é meu pai, é minha mãe, não é 
porque eu sou Vereador não, é todo mundo, é o pobre, o cego, aleijado, preto, rico, tem 
que respeitar o nosso povo, porque é pago com o dinheiro do povo, então precisa ter 
esse entendimento, precisava a gente falar isso aqui, não, mas tá insuportável, tá um 
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desgaste muito grande entre os Vereadores, todo mundo, isso não pode tá acontecendo, 
aí uns acham que o doutor Vinícius não tinha que ficar, outros acham que tinha que 
ficar, eu particularmente acho que teria que ficar, mas foi mandado embora de imediato, 
por justa causa, segundo o filho do prefeito falou para mim, ele sabe que eu não preciso 
esconder nada de ninguém, o que eu tiver que falar aqui eu falo, não pode gente, tem 
que ter diálogo e o servidor público, cargo de confiança, eu vou dar mais essa mão para 
o nosso município, os cargos de confiança tem que vir na sessão, tem que participar da 
gestão, olhando os problemas e resolvendo, apagando o fogo, ao contrário nessa gestão 
tá acendendo mais fogo, estão pondo turbulência na gestão entre os vereadores e todo 
mundo, quem perde é o nosso povo, então quem tem um cargo de confiança por 
gentileza seja grande ou pede a demissão, temos que atender com qualidade, com 
diálogo, conversar, nós quando coloca o nome pra vereador a disposição nós somos 
chamados até de corrupto e ladrão, mesmo que não somos, mas tenho humildade, 
respeito de entender aquela pessoa que perdeu a eleição e ficou indignada, com o tempo 
ela volta entender que nós não somos corruptos, então por isso eu quero pedir ao nosso 
assessor que é meu amigo e tá aqui, assessor do prefeito, me falaram que o assessor 
pegou a caminhonete da Saúde, o Secretário Alexandre, não tive oportunidade de falar 
com ele ainda, pessoa que eu conheço é muito tempo, tá fazendo um trabalho 
aparentemente brilhante, não posso reclamar dele, a gente tem que ajudar e apoiar, aí sai 
com parlamentar na caminhonete da saúde, Oxalá meu Deus, tem que ajudar o 
executivo, ajudar o município, isso é desgaste desnecessário, que as pessoas vem pra 
cima da gente, eu não posso ficar quieto, elas tem que falar, é o nosso papel, como a 
gente aplaude as coisas bem feitas, o cemitério a gente luta faz muitos anos, a gestão 
colocou agora a luz, é importante, não tá lá o poste instalado, mas vai colocar, tá 
adiantando, já tem os princípios do projeto, então gente por isso que eu falo, servidor 
público, gente, servidor público tá recebendo, servidor público está recebendo férias 
sem pedir, aí o procurador jurídico vai lá e manda voltar de imediato, aí tem 
afastamento prolonga mais dois meses, eu quero pedir para o Figueirão, gente já que 
quer fazer um bom senso para retornar para a população, para o povo, as arestas, as 
expulsão das raiva, as mágoa, não leva as pessoas, nós precisamos entender, eu tenho 
debate duro com alguns vereadores, já tive vários debates em outros mandatos com rP · 
vereadores, mas a gente entende, ouvi a opinião, respeitar e entende que não é por isso X' 
que eu vou levar para vida pessoal, mas o meu trabalho tem que ser digno, tem que 
respeitar o meu ponto de vista, as colocações, então eu acho que eu não vou me 
comparar com o posição, vou me comparar com um vereador solidário para o meu 
município, que ajuda, por que as críticas que a gente faz que é construtivas, faz, mostra 
o defeito e o prefeito vai faz o certo, população ganha com isso e quem sabe aí somos 
nós, esse é o entendimento que temos que entender aí para o nosso município. Também 
aqui a gente vê, eu vou voltar a repetir na saúde, a gente fala, eu sei que nenhum 
cidadão vai no hospital alegre, quando ele vai, se ele é idoso os filhos, os netos ficam 
tristes, se é novo a mãe fica desesperada, se é de meia-idade fica desesperada, então 
saúde é igualzinho mexer com criança e mexer com idoso, temos que ter um carinho 
especial com todo mundo, não vou aqui falar que os nossos servidores, que os nossos de /]_ 
Enfermeiros são ruins não, a saúde do Figueirão eu posso dizer que desde o primeiro · J 
mandato, fui oposição da primeira gestão, mas sempre eu digo, a nossa saúde ela . 

11 
Í 

sempre foi boa, não adianta ninguém me dizer aqui a esse prefeito foi melhor que o 
I 
V 
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outro, o outro foi melhor que o outro, não, os nossos servidores são bons, todos, que 
quem toca município é o servidor público, nós estamos aqui de passagem, agora 
precisamos entender e ajudar a pagar fogo, se eu fosse uma oposição tão ferrenha e dura 
eu não estaria falando isso aqui não, eu tava pondo mais fogo na gestão, mas o povo da 
minha cidade perde com isso e eu não quero isso, e se eu for disputar uma eleição 
amanhã, depois para prefeito é tão gostoso você tá com igualdade, um jogo de Santos e 
Flamengo é um jogo muito bom de igual para igual, você pegar um prefeito que vai mal, 
disputar uma eleição com o prefeito, eu vou pegar uma prefeitura sucateada, vai ser 
difícil, é melhor disputar de igual para igual, se perdeu ou ganhar a população que 
decidiu, mas o município tá bem, então não torço para que vá mal não, é engano de 
muita gente achar que eu torço, agora eu tenho meus pontos de vista e se procurar eu 
para conversar eu sou de diálogo, agora eu não tenho obrigação de ficar indo atrás de 
algumas conversas destorcidas para tentar remendar roupa que eu não rasguei, quem 
rasgou a roupa que costura e que coloca o terno pronto para o próximo vestir, é o que 
tinha. Agradecer mais dois minutos do Vereador. Agora vamos falar de coisas boas, que 
essas coisas que eu falei às vezes muitas pessoas acham que você tá para falar mal, mas 
não é gente, problema existe e nós temos que falar, quando eu falei aqui assim do doutor 
Gerson, eu gosto de citar o nome, eu nunca fui de falar de médico, o doutor Gerson 
médico bom, mas precisa ter um pouquinho de humildade, às vezes passa perto das 
pessoas, enfermeiro não tem coragem de chamar ele, quase ninguém procura se tiver de 
plantão, levanta mal-humorado e eu não aceito, já avisei, o dia que tiver lá que não for 
atender pode chamar o Vereador Edegar, não vou lá para brigar com ele não, mas para 
procurar o meu direito, direito do povo, para defender, temos que parar com isso, tem 
que ter igualdade, as coisas tem que andar certo, nós estamos aqui é pra isso, então 
gente deixo isso aqui, não tô caçando confusão com ninguém, mas agora gestão a gente 
vai fazer e vou ajudar, mesmo sendo posição vou ajudar, porque quem ganha com isso é 
a população, é nossa população. A Vereadora Luciene citou aqui questão da viagem, 
tem que amadurecer essa ideia, não se torna público nada, a insegurança, é melhor ter o 
diálogo e ter a maioria da opinião das pessoas que você não erra, mas quando você sai e 
fala eu vou agora para Camapuã de qualquer jeito, procure ver se está chovendo, se a J) _ 
estrada tá boa, se você vai fazer uma boa viagem, mas você sai na ignorância de ~ 
qualquer jeito e dá tudo errado, aí nós temos que estar aqui discutindo e falando as 
vezes coisas para as pessoas, às vezes não poderia falar, por que quando você fala o 
nome das pessoas as pessoas acham ruim, mas é para o bem, tenho certeza que no 
resumo final nada de prejudicar ninguém, então é o que tinha, meus minutos estão 
acabando, que Deus abençoe a todos, uma boa semana. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra a 
Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Retorna essa Tribuna para 
explicar as minhas indicações. Nessa noite apresentei a indicação nº 46, na qual solicitei,_,..._,,,... 
um ar-condicionado na escola estadual, é para sala dos professores e foi um pedido dos 
professores daquela escola, é uma necessidade de qualidade no atendimento aos nossos 
servidores e ambientes adequados para o desenvolvimento dos trabalhos escolares. A 
indic?çã~ 47 na qual solicitei parceria para o des,:n~olvimento dos trabalh~~ ~e/). 
vetennário, como RT, no caso de empresas de produçao instalada no nosso mumcípio,: ~ 
nos deparamos com essa situação algum tempo agora recente, porque tem um pessoal lá 
na Santa Teresa que querem abrir uma fábrica de linguiça, mas a gente tem que investir 
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muito dinheiro, pessoal tem que investir muito, então seria uma força da prefeitura, do 
poder público está disponibilizando um veterinário para poder tá ajudando, sendo RT 
que precisa ter né, o responsável, então fica aqui que é uma fonte de renda, então a 
gente precisa, aqui no nosso município não tem emprego, a gente sabe a importância 
disso, então tá mandando essa indicação aqui para o nosso prefeito e também para o 
secretário de infra e também senhor Mateus Ferreira procurador jurídico. A minha 
terceira indicação da noite, que é sobre a viabilidade para alteração da taxa de 
desmembramento de terrenos, prevista no Código Tributário Municipal, eu estive 
falando com pessoal lá dos tributos, eu queria fazer um projeto de lei para ser aprovada 
aqui nessa Casa, diminuindo, se eu não me engano tá R$ 2,50( dois reais e cinquenta 
centavos) por metro quadrado, tá muito dificil pro pessoal tá regularizando essas 
pendências, um terreno normal fica aí cinco, seis mil reais para desmembrar, então fica 
aqui o meu pedido para que seja revista esse preço, esse valor, para que a nossa 
população possa ter acesso e poder pagar, que seja acessível. Também tenho nessa noite 
duas Moções de Congratulação, a primeira é a equipe da Subsecretaria da Igualdade 
Racial em nome da Subsecretaria de Políticas Públicas para a Promoção da Igualdade 
Racial, senhora Ana José Alves e das técnicas Nilda da Silva Pereira e Irinéia Lina 
Cesário, se estendendo também a equipe da Defesa Civil do Estado do Mato Grosso do 
Sul em nome do Tenente Landis Dorneles Pereira e Subtenente Adélcio Santos da Silva. 
Pessoal vocês sabem, os quem acompanha, que esse pessoal tem andado em todas as 
Comunidades Quilombolas do Estado, inclusive estiveram aqui no nosso município, 
então é muito relevante esses serviços prestados a nossa população, esses profissionais 
que assumem um papel desempenhando trazendo a igualdade para todos, a gente sabe a 
história do Brasil e o tanto que isso é importante, então fica aqui a minha Moção de 
Congratulação e deixo aberto para que qualquer vereador aqui possa assinar. Também 
não poderia de deixar essa Moção de Congratulação aos nossos professores e 
professoras das redes estaduais e municipais, pelos relevantes serviços prestados a nossa 
população, esses profissionais que assumem esse papel fundamental na melhoria da 
nossa sociedade Figueirense e que estão no cotidiano das nossas Crianças, adolescentes, 
jovens e adultos, ainda mais com a pandemia, nós sabemos o tanto que tiveram que se 
adaptar para continuar os trabalhos escolares, então eu deixo aqui o meu apreço a todos 
os colegas de profissão, inclusive quero deixar aqui também, Vereador Denivan falou de 
profissão aqui, que ele tinha um desafio para que, desafiou a minha pessoa ou quem 
quisesse, fazer um projeto de lei, eu desafio o Senhor, por que Vereador não é profissão, 
profissão é motorista igual senhor é, eu sou professora, Vereador está Vereador, não é 
profissão, então se o senhor quiser fazer esse projeto de lei gostaria de ver, porque a lei 
federal realmente nunca, nunca vi falando na lei federal que servidor público não 
poderia ser Vereador, então realmente eu desafio o senhor, então eu devolvo o desafio. 
Gostaria de falar também hoje dos meus requerimentos, requerimento nº 1, na qual 
solicitei a Vossa Senhoria Senhora Catiusia Aparecida da Silva - Secretaria Municipal 
de Saúde, solicitando esclarecimentos abaixo, esclarecimentos a respeito dos 
atendimentos dos médicos especialistas em nosso município, se está sendo seguido a 
lista existente na regulação, o motivo dessa lista é que a gente sabe, a população procura 
a gente para falar que eles estão há dois anos esperando um atendimento, uma consulta, 
então por isso gostaríamos de entender melhor, isso é em virtude realmente de 
questionamento da população aqui de Figueirão, são dúvidas sobre critérios utilizados 
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para escolher desses pacientes quando dos atendimentos, se estão seguindo a lista, 
porque existe no SUS essa forma estabelecida que é a regulação, então não entendo 
porque isso foi para o hospital decidir, parecendo um pouco de politicagem, o que tem 
acontecido muito nessa gestão. Requerimento nº 2/2021, que é o que o nosso colega 
Vereador citou, no qual eu solicitei em virtude de evidências, fatos, testemunhas 
mostrando que o servidor em questão está desempenhando atribuições diferentes 
daquelas listadas em seu concurso de motorista, a gente sabe que quando a gente passa 
num concurso tem as atribuições, então a gente tem que tomar esse cuidado, porque o 
sou professora, eu não posso ir na sala do secretário de educação e ficar lá falando, 
designando o que cada um deve fazer ou respondendo mensagens como se eu fosse a 
secretária de educação, porque eu sou vereadora, eu tenho que ser ter essa ética, então é 
isso que eu estou zelando, é a ética, eu quero que o serviço andem certo no nosso 
município, ao ser questionado por mim o vereador citou que só estava ajudando, que seu 
concurso é de motorista, isso eu sei, realmente no Portal da Transparência tem né, mas 
não é disso que estamos falando, eu gostaria de salientar que não é permitido vereador 
eleito desempenhar atribuições referentes a cargo de chefia, então fica isso claro aqui, 
eu não quero ter que ir no Ministério Público, isso é uma coisa muito alta não precisa, 
eu quero que vocês tomem providências aqui e cumpram a lei, Prefeito tem que 
aprender que existe lei aqui no município, eu sei que é chato toda sessão a gente ter que 
falar esse tipo de coisa, mas tem que aprender que tem leis, isso daqui não é uma terra 
sem lei, com todo o respeito que eu tenho pelo senhor vereador e por todos que estão 
envolvidos aqui nesses requerimento, inclusive a Ivete também, eu só quero 
esclarecimento para a gente poder passar para nossa população, então eu penso que a 
gente tem que ser esse respeito com a população, a nossa presidente jamais pode ser 
coagida de qualquer forma, ela é representante desta Casa de Leis e do povo, então é a 
nossa representante duas vezes, então peço respeito, eu tenho muito apreço pela saúde, 
pela educação, sei que nesse momento de pandemia, inclusive também aqui nosso 
servidores da assistência, a competência dos servidores fez a máquina andar, então eu 
tenho meu apreço por vocês, mas aqui fica um pedido de respeito a quem às vezes falta 
com respeito com algum membro desta casa de leis, deixo aqui todo meu apoio então 
vereadora a senhora. A gente tem esse dever fiscalizador e eu não vou deixar de cumpri 
lo, eu acho estranho apenas que essas pessoas que se diziam tanto serem zeladora da Lei 
e agora estão aí aceitando, apoiando tudo, em troca do que, a gente sabe em troca do 
que, eu não vou citar aqui nessa Tribuna que alguns estão vivendo aí a lei da 
conveniência, que é conveniente por causa de uma gratificação, onde o cargo defende o 
que tá errado, eu não vou, eu não vou fazer isso, eu não me sinto feliz e nem com a 
consciência tranquila em fazer isso, então eu deixo aqui essas palavras, é uma vergonha 
para nós ter que falar isso e vê um município que anda assim, que não respeita, que 
debocha às vezes até de um representante do povo, então fica aqui o meu compromisso 
de continuidade com a população, vocês podem contar comigo porque o nosso trabalho 
vai continuar. Eu quero agradecer Valderez porque o senhor está sempre vindo aqui, 
hoje esteve na Santa Teresa entregando presentes, assim como o nosso Secretário de 
Educação mostrou grande gentileza homenageando os professores. Fica aqui meu 
pedido também sobre as estradas, como citado pelo Vereador Thiago Inácio, eu sei 
como é difícil isso, eu moro a 45 km daqui a minha estrada até que é razoável, mas já 
passei também diversas vezes por momentos dificeis e só quem mora lá sabe, então eu 
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peço que quem mora aqui na cidade pense também como se fosse e se coloque no lugar 
de quem precisa lá, porque a gente tem criança, idosos e pessoas que precisam. Então já 
que eu tenho mais tempo vou falar de uma outra situação aqui que eu me lembrei, é 
mudança de pessoas de local de trabalho, eu fiquei em dúvida também, gostaria, eu não 
sei se a secretária que está presente, é, fiquei em dúvida também secretária a respeito 
dessas mudanças, tira uma pessoa da UBS manda para o hospital, se o hospital é 
somente para emergência será que isso vai ser bom, vai ser viável, porque essas pessoas 
vão fazer falta talvez na UBS, fui procurada, as pessoas falaram isso para mim, então 
peço que a senhora analise bem e se quiser também conversar com a gente, a gente tá à 
disposição aqui nessa Casa de Leis. O Prefeito não apresenta o secretariado para a 
gente, ele não vem até nós para mostrar, falar essa é a nova secretária, então as vezes a 
gente fica dessa forma. Que os senhores entendam o que esses requerimentos são apenas 
com o objetivo de esclarecimento, aqui eu não quero briga com ninguém, como o 
Denivan gosta de citar aqui ele é do PSDB, eu também sou e o prefeito agora também é, 
a gente sabe que é por conveniência que o prefeito é né, mas mesmo assim a gente 
respeita, que todo mundo tem direito de partido que quiser, eu sou presidente do partido, 
mas nunca barrei o prefeito de entrar, nem faria né, é muito bem-vindo claro, mas eu 
penso assim, que trate a gente com mais respeito, Vereador Edegar lembrou aqui 
daquele fato que aconteceu lá embaixo, então tudo que a gente precisa é respeito e mais 
comunicação entre todos. Essa semana também estive com o Senador Nelsinho Trad, 
com Vereador Abadia e Juliano, o ex-vereador Nabhan, também estava o Jorge e o 
Professor Alexandre, lá ele também falou que vai ser parceiro do nosso município e nós 
já temos uma emenda prometida no passado de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), 
então os Vereadores que já estavam nesta Casa de Leis, Vereador Edegar, Ronis Silva, 
Luciene, tem conhecimento desse fato também. Então agradeço a todos vocês que estão 
presentes, que vocês possam estar procurando essa casa e que cada servidor público 
tenha a noção do seu valor, mas também do seu dever e que a gente não aceite coisa 
errada, que a gente não pense que o certo pode prejudicar o nosso município, porque 
quando a gente tá errado a gente tem que assumir, a gente não tem que vir aqui falar que 
desafia os outros a fazer lei que não existe, então a gente tem que ter humildade de falar 
estou errado, minha esposa tá no nepotismo, eu estou fazendo papel de secretário, isso 
não está certo, vou rever minha conduta, mas não, então assim, fica meu pedido aqui de 
pensar melhor sobre isso. Obrigada, boa noite, que Deus abençoe todos. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra o Vereador Juliano Nogueira de Souza que disse: Boa noite a todos, 
quer dizer aqui Vereadora Luciene que concordo plenamente com tudo que a senhora 
disse nessa Tribuna aqui, que a senhora tem um parceiro, eu tô do lado das coisas que 
estão certas. Quero parabenizar também a todas as crianças do nosso município aí pelo 
dia das crianças, no dia 12, todos os professores do nosso município também pelo dia 
dos professores e aos médicos também do nosso município. Gostaria um pouquinho de 
falar sobre a retroescavadeira, Vereador Edegar falou bastante no passado aí sobre a 
retroescavadeira, até eu acho que se não me engano até o Vereador Denivan também, 
que a retroescavadeira é para atendimento do pequeno produtor, então temos pequenos 
produtores aí gritando, agora não que graças a Deus choveu né, mas esses dias para trás 
estava gritando a necessidade de tanques, represas e a máquina tava atendendo uma 
fazenda ali de 1.242 hectares e a fazenda do lado do mesmo produtor, mais 600 
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hectares, então não tá certo, se não tava certo pro Chico também não tá pro Francisco, 
então acho que tem que rever algumas situações, porque isso tá errado. Também falar 
um pouquinho da secretaria de saúde, que ouvimos falar aí por populares que a 
secretária trabalha durante três dias da semana, não sei se é verdade, não procurei saber 
isso, mas é o que rola e também que tinha um paciente sábado em alta lá em Campo 
Grande, tinha recebido alta às 1 O horas da manhã, não pode buscar ele porque no 
domingo teria que buscar a senhora secretária, não sei até onde é verdade, só sei que no 
domingo a senhora secretária veio no carro do município, então fica aí cobrando as 
nossas explicações aí para a gente tá falando ao povo que tanto nos cobra. Era o que 
tinha para hoje. A Vereadora Luciene Teodora da Silva solicitou aparte que aceito 
disse: Eu gostaria só de ressaltar aqui, que essas demandas que a gente traz na tribuna, 
são demandas que a população tem nos procurado secretária, nada contra sua pessoa, 
temos reunião marcada para segunda-feira com a senhora, vai ser um prazer receber a 
senhora nessa casa e tirar todas as dúvidas, dizer a senhora que vereadores e vereadoras 
quer somar com a gestão, que aqui nenhum momento vereadora ou vereador citou o 
nome do prefeito como o vereador disse ali, vamos deixar o homem trabalhar, vamos 
deixar ele trabalhar, mas vamos deixar de trabalhar com a equipe de qualidade, que trata 
bem a nossa população, que trata bem os vereadores e quem precisar, então o que a 
senhora precisar dessa Casa aqui estamos a sua disposição. Obrigado Vereador. O 
Vereador Juliano Nogueira de Souza continuou: bem lembrado pela Vereadora 
Luciene, não é nada contra a senhora, só queremos explicação para o nosso povo. Boa 
noite, era o que tinha. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: dando 
sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira 
que disse: Excelentíssima Senhora Presidente, nobres pares colegas, eu quero que 
cumprimentar nesta noite o Padre João, cumprimentar em nome do V alderez todos os 
funcionários públicos que se faz presente aqui nessa noite, eu vejo aqui Marcelo diretor 
executivo, Cleiton do gabinete, pessoal da Assistência Social, o Sidnei, a nossa 
Secretaria de Saúde, a Ivete que também se faz presente, o Gerson Baltazar. Senhora 
Presidente, senhores vereadores, também cumprimento a todos que nos acompanham 
pelas redes sociais neste momento. Vereador Thiago, a dias nós começamos uma cf' . 
conversa sobre a escavadeira né, nós vimos aqui o Vereador Juliano falando sobre o ~ 
pequeno produtor gritando, mas eu quero aqui dizer que nós vemos discutindo também 
não só questão do atendimento, mas a questão do valor, fiz uma indicação né e vamos 
buscar se a legalidade para nós fazermos ou se essa lei vai ter que vir do executivo, mas 
tem uma algumas ideias a qual discutirei com o Vereador Thiago também e com os 
demais vereadores, porque hoje o pequeno produtor num sofrimento que já está, tendo 
que pagar aí a hora de R$ 212,00(duzentos e doze reais) se eu não tiver enganado, a 
hora dessa maquina, dizer que essa lei eu não vou criticar ninguém, nós precisamos 
arrumar, nós precisamos organizar, eu acredito que tenha que ter sim a contrapartida do 
produtor, mas que nós chegamos num valor aí que pague o diesel, que pague a hora do 
servidor, se eu não tiver enganado é em torno de dois UFIG, não me lembro bem o que 
a gente tava analisando Vereador Thiago, mas isso vamos discutir porque a gente 
respeita a opinião de cada vereador, precisamos baixar o custo para o pequeno produtor,()~ 
eu acredito que os senhores vereadores são de acordo, por que a necessidade do · J 
pequeno produtor é muito grande, principalmente nos tempos que nós estamos vivendo 
de seca longa, prolongada, nós temos aí, iniciou-se as chuvas, então a coisa melhora. A 
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Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira solicitou aparte que aceito disse: a gente 
sabe dessa dificuldade né vereador, as vezes o quer o pequeno produz não paga o que 
ele gastou para produzir, então talvez também uma ideia, não sei se já tiveram essa 
ideia, a gente fazer preços diferentes para o pequeno, médio e grande. Obrigada. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou parte que aceito disse: na 
realidade, eu fiz, tem um projeto escalonado para o pequeno, o médio e o grande, aí 
depois vamos trazer para apreciação, mas com valores bem diferentes, bem distintos né, 
com o pequeno sendo prioridade de atendimento, o pequeno, em vez de ser o grande a 
prioridade sempre vai ser o pequeno, até vou sugerir a gestão que se puder compre uma 
pá carregadeira e deixe reservada para o médio né, por que o pequeno anda só com a pá 
carregadeira né, só pra ter uma noção o pequeno vai gastar, tem um produtor aqui que 
não gastou meio dia lá na propriedade dele, um produtor grande a escavadeira pode 
ficar uma semana, dez dias, então há necessidade de uma nova pá carregadeira aí nesse 
sentido, por que nós temos que atender tanto o grande como o pequeno, porem o 
pequeno tem que ser prioridade, ele tem mais dificuldade, a nossa região tem maior 
dificuldade de vir maquinários pra cá, por que talvez o serviço da hora maquina o cara 
não compensa colocar a maquina para vir aqui em Figueirão, então tem os dois lados da 
moeda. Nesse projeto também eu estipulei questão de salários, por que tem pequenos 
produtores que são médicos, contadores, vereadores, então não é justo eles pagarem o 
mesmo valor que o pequeno que não tem outra fonte de renda, mas depois eu vou trazer 
junto com o Ronis para apreciação de vocês, é só uma alteração na lei, então acredito 
que possa partir daqui mesmo, aí é só o executivo aprovar. O Vereador Ronis da Silva 
Moreira continuou: Para deixar, para esclarecer um pouquinho existe uma tabela, 
escavadeira, nós temos a grade aradora, nós temos a niveladora, maquinários aí que são, 
que existe aí a lei da Patrulha e precisamos organizar, até mesmo agrade, a niveladora 
precisamos baixar o custo para o pequeno produtor, temos que fazer, precisa né, mas 
dizer que eu venho acompanhando nobre Presidente, ainda tem alguns produtores que 
tem que ser atendido, mas está sendo atendido e isso a gente tem que falar. Dizer, eu 
quero aqui nobre Presidente também ser solidário a vossa excelência quanto coação, não 
podemos aceitar tá, Vossa Excelência falou comigo um pouco sobre isso hoje à tarde e 
dizer que o vereador não tem que ser coagido né, o vereador tem, o vereador tá aqui 
simplesmente representando o povo, o que o vereador traz aqui não é para prejudicar 
ninguém, muitas das vezes o vereador só é lembrado por alguns, vamos dizer alguns 
servidores, não todos, que nós temos excelentes servidores no município, quando chega 
o momento de votar um projeto que se trata do salário, se trata de uma melhoria né e 
outras das vezes não, então nós precisamos sim, não queremos ser melhores do que 
nenhum cidadão, nenhum funcionário público, que nós estamos vereadores, daqui a 
pouco nós não estaremos aqui e o servidor principalmente o efetivo vai continuar e nós......___,.-...."_,., 
aqui sempre defendemos o direito do servidor público né, eu vejo assim, sou bem 
sincero, veja as cobranças, as críticas, as falas, talvez elogios de alguns vereadores, mas 
também eu quero dizer, conheço muito bem o nosso prefeito, sei das vontades dele, só 
que não adianta só o nosso prefeito querer gente, não adianta só o prefeito ter vontade, a /Í 
equipe tem que ajudar e isso nós precisamos, a equipe tem que vestir a camisa dat '7 
gestão, vestir a camisa de Figueirão, da nossa população, o nosso prefeito a vontade · 
dele é muito grande de fazer o melhor para o nosso município, mas precisa da equipe 
ajudar, dizer a nossa nova secretária de saúde, tem essas reclamações, colocações, 
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precisamos sim) eu acho que sentar com os vereadores na Câmara, conversar e buscar 
soluções, porque da mesma forma que a senhora, outro funcionário quer ser atendido 
com certeza né, o que necessita da nossa saúde também quer ser, isso nós precisamos 
fazer, nós temos que avaliar essa questão de um paciente hoje para ser atendido amanhã, 
se é real ou não né, temos que buscar essa informação, mas precisamos sim dar melhor 
condições e pode ter certeza pelo conhecimento que eu tenho e dá vontade do prefeito, 
se a equipe ajudar pode ter certeza né que a coisa vai funcionar, mas a equipe tem que 
gostar de Figueirão, talvez pode até não gostar do prefeito, mas goste de Figueirão a 
equipe, pensa no povo, pensa na população. Muito obrigado. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Terminado o Grande Expediente passamos agora a 
leitura da Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária a Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira para que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretária Flávia 
Maria Bravo Ferreira prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 18 DE OUTUBRO DE 2021. Projeto de Lei nº 21, de 20 de 
setembro de 2021. Dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social do Município de 
Figueirão/MS, e dá outras providências. Duas Moções de Congratulação de autoria da 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira. Três Indicações de autoria da Vereadora Flávia 
Maria Bravo Ferreira, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de 
autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: Senhores 
Vereadores em discussão a Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. 
Aprovada a Ordem do Dia por unanimidade. Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira para que faça a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A 
Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PARECER DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, füSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. OBJETO: Projeto 
de Lei nº 21/2021, de 20 de setembro de 2021, de autoria do Executivo Municipal. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Parecer 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. 
Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. 
OBJETO: Projeto de Lei nº 21/2021, de 20 de setembro de 2021, de autoria do 
Executivo Municipal. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco 
em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo discussão 
coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se 
manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo 
Ferreira prosseguiu: PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E 
ASSISTÊNCIA SOCIAL. OBJETO: Projeto de Lei nº 21/2021, de 20 de setembro de 
2021, de autoria do Executivo Municipal. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Coloco em discussão o Parecer da Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência Social. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. 
A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PROJETO DE LEI 
Nº 21, DE 20 DE SETEMBRO DE 2021. Dispõe sobre o Sistema Único de Assistência 
Social do Município de Figueirão/MS, e dá outras providências. A Senhora Presidente 
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Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Projeto de Lei nº 21 de 20 de 
setembro de 2021. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou a palavra e 
disse: só para, corno eu disse na tribuna, está equiparando né, deixando mais no jeito né, 
como tá na Constituição Federal né, como tá na lei da assistência social, Tem aqui pelo 
que eu tava olhando né, tem uma grande virtude de aprovar esse projeto, que 
posteriormente eu citei a um tempo atrás, eu até fiz, eu entrei com indicação sobre a 
questão do recurso do Imposto de Renda vir para Figueirão e através do Conselho 
Municipal de Assistência Social a gente vai conseguir, por exemplo, o contribuinte que 
tiver que pagar imposto de renda em vez dele pagar, ele pode optar por doar para o 
nosso município, para assistência social do nosso município, Então seria, seria não né, é 
muito interessante e com certeza todos vereadores vão aprovar esse projeto. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo discussão coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. 
Aprovado o Projeto de Lei nº 21 de 20 de setembro de 2021 por unanimidade. A 
Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Moção de 
Congratulação nº 01/2021 de autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira; Moção 
de Congratulação nº 02/2021 de autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira; 
Indicações nº 46, 47 e 48/2021 de autoria da Vereadora Flávia Bravo; Indicações nº 30, 
31 e 32/2021 de autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari. Senhor Presidente 
terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o Art. 140 de Casa, todas as 
indicações encontram-se aprovadas. Passamos as Explicações Pessoais dos Senhores 
Vereadores. Cada Parlamentar dispõe de 03 minutos. A palavra foi solicitada pelo 
Vereador Dcnivan Barbosa Ferreira que disse: É só retornando aqui,já foi lido nessa 
Casa, convidando a todos aí que estão assistindo a gente aí para a gente se unir e ajudar 
aí no 15° leilão do Hospital do Amor, que vai ser dia 24 de outubro às 13 horas na 
Fazenda Lagoa Bonita do senhor Mauro Paciência, a 05 km de Figueirão, onde está 
sendo organizado pela Dona Maria, a Indiamara, o seu V aldo que é conhecido como 
Neném Longo, eu acho assim, a gente tem várias pessoas e conhecimento, a gente pedir 
patrocínio, ajuda, por que a gente tá ajudando o próximo aqui, que esse hospital sempre 
tá lá de portas abertas para atender todos da população. Também eu não li um oficio que 
foi feita que através dessa Casa de Leis assinado por todos vereadores, aonde a gente 
encaminha ao Secretário Eduardo Riedel, Secretário de Infraestrutura do Estado, onde a 
gente solicita a ponte de concreto sobre o Rio Pontinha do Cocho, entre município de 
Camapuã e Figueirão, é a Fazenda Califórnia do lado da Fazenda Rancho Fundo e 
Bonanza, onde o deputado estadual Lucas de Lima através da solicitação daqueles 
produtores entrou com indicação na Assembleia Legislativa aí através dos produtores 
pediu para gente e a gente conversou com os nobres colegas vereadores, onde foi 
assinado por todos e esse oficio para ajudar a reforçar a necessidade daquela população, 
daqueles produtores lá naquela região. Muito obrigado, desejo boa noite a todos. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Thiago, 03 minutos. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: É que eu me esqueci, caiu a placa da 
avenida da chegada aqui, aí o que acontece, os caminhoneiros estão vindo até aqui na 
câmara dão o balão e voltam, então se for possível, o mais rápido possível colocar placa 
né, só caiu a placa mesmo, então é só colocar de novo a placa, pra evitar dos carreteiros 
passar reto em vez de virar na Rua Independência. No mais, todas as quarta-feira de 
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manhã quando posso estou aqui, das 7:30h as 11:30h atendendo a população, então 
quem puder, quarta-feira estou aqui atendendo a população. A Senhora Presidente 
Lueiene Teodora da Silva disse: Vereadora Renata. A Vereadora Renata Rezende 
Mortari disse: Somente para deixar um recado para a população que nos assiste, que na 
unidade ainda tá disponível a vacina da Pfizer, então a população de zona rural, a 
população distante aí pode tá procurando a unidade pra tá tomando a segunda dose ou a 
primeira dose. Os agendamentos do atendimento da carreta vão começar amanhã, 19, 20 
e 21, ainda encontram-se disponíveis se não me engano 13 ou 14 exames preventivos, 
os exames de mamografia já foram preenchidos todas as vagas, então a população que 
nos assiste e que queira fazer o exame pode tá vindo que a carreta vai disponibilizar até 
uma demanda maior se houver, então todas as mulheres atenção e se previnam aí contra 
o câncer de mama e de colo de útero. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: S6 lembrando a todos os Vereadores e Vereadoras que no dia 25, segunda 
feira, nós teremos uma reunião com os representantes do Banco Sicoob as 17:00h aqui 
na Casa, após essa reunião, a reunião vai ser as 18:00h com a nossa Secretária Catiusia, 
representante da saúde, todos convidados a comparecer. Vereador Edegar. O Vereador 
Edegar José de Lima disse: Quero aqui só reiterar o pedido, eu fiz um oficio pra 
secretaria de infraestrutura tem mais ou menos uns 25 dias, to aguardando a resposta, 
até então eu to achando que tá atrasado, to aguardando, s6 pra relembrar esse oficio é 
endereçado na questão dos preços das maquinas, da hidráulica, quero assim só deixar 
que nós seres humanos, que nós políticos, nós homens e mulheres temos que ter a 
humildade de reconhecer os nossos erros, as vezes lá na gestão passada o ex-prefeito 
Rogério que fez esse projeto e aqui tem quatro vereadores reeleitos que votou esse 
projeto nessas taxas e nós como é um projeto de renuncia de despesas eu não tenho 
dúvidas que ele tem que vir do executivo, só pra deixar que nós estamos aqui a 
disposição para corrigir o nosso erro, a nossa falha, em momentos diferentes e que 
possamos baixar as taxas aí para o nosso pequeno produtor rural, então eu queria deixar 
isso registrado e também um alô desse vereador que deixou esse oficio protocolado já 
tem mais de 20 dias. É o que tinha muito obrigado. A Senhora Presidente Lucicnc 
Teodora da Silva disse: Terminando as explicações pessoais, quero agradecer a 
presença de todos o público presente, gostaria de convida-los para a próxima sessão 
ordinária do dia 25, na próxima segunda-feira, declaro encerrada a Sessão Ordinária do 
dia 18 de outubro do ano de 2021, às 20h50min. Declarando ao Secretário 
Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada 
por unanimidade, e será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais. 
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